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Pécs új autóbusz-
pályaudvara

Ünnepélyes keretek között átadták Pécs új autó-
busz-pályaudvarát Kertvárosban a FEMA mellett.
A létesít-
mény átadá-
sával egyi-
d e j û l e g
megszûnik
a Nevelési
Központnál
lévõ városi
pályaudvar.
E u r ó p a i
mércével is
korszerû a
helyi közle-
kedést elõsegítõ centrum épült meg – mondta
Gonda Tibor alpolgármester. A 722 millió forintból
– melynek fele támogatás – valósult meg az autó-
buszcentrum. Az átadáskor 10 új buszt is átadtak.
Régóta hiányzott ez a korszerû pályaudvar Pécs
déli részébõl. Átadásával egyidejûleg megszûnik a
Nevelési Központ valamint a 3-as buszvégállomás
is. A létesítmény szükségességét még 1977-ben ve-
tették fel az önkormányzati képviselõk. Az alapo-
kat még tavaly nyáron tették le, bár egy rövid ide-
ig szünetelt a megvalósítás. Az átadáson megtud-
tuk, hogy pályaudvar napi 950 járatot tud indíta-
ni és fogadni, és 15000 utast képes kiszolgálni. A
korszerû létesítményt Gonda Tibor alpolgármes-
tertõl az üzemeltetõ cég vezérigazgatója Kerényi
János vette át.
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A Baranya Megyei Önkormányzat
Közgyûlése 2003-ban, középtávú
programjának meghatározása során
politikájában a nyitottságot, a part-
nerséget,

és a szolgáltató közigaz-
gatást hirdetett meg.
Egy rendkívül sokrétû,
az uniós csatlakozás mi-
att aktuális, a forrás-
szerzés miatt gyors al-
kalmazkodást igénylõ
feladatokat oldott meg
intézményei, a telepü-
lési önkormányzatok és
a kistérségek uniós fel-
készítésével, valamint
országos viszonylatban
is jelentõs számú pályá-
zat elõkészítésével és sikeres megvalósításával.

Teljesült a programnak a többcélú kistérségi
társulások létrehozására vonatkozó része. A megye
szerepet vállalt a Belügyminisztérium kezdemé-
nyezte regionális modellkísérletben is. A közgyûlés
a Dél-dunántúli Régióba tartozó Baranya – Somogy

– Tolna megyék megyei
és – Kaposvár kivételé-
vel – megyei jogú váro-
si önkormányzataival
„Mintarégió” létreho-
zására kötött társulási
megállapodást. A társu-
lás, a rendelkezésére
álló források minél tel-
jesebb, célszerûbb fel-
használásával kívánja
biztosítani a résztvevõ
önkormányzatok regio-
nális együttmûködését,
a lakosság területi köz-
szolgáltatásokhoz való hozzájutásának magasabb
szintû lehetõségét.

A Baranya Megyei Önkormányzat a többcélú
kistérségi társulások 2004. évi ösztönzõ támogatá-
sára kiírt pályázat megjelenésekor tárgyalásokat
kezdeményezett a témában érintett megyei fenntar-
tású intézmények bevonásával, a pályázatok kidol-
gozásának segítésére. A pályázat eredményeként
több kistérségi társulás olyan feladat ellátását vállal-
ta, amely eddig a megyei önkormányzatok kötelezõ
feladatát jelentette (pl.: pedagógiai szakszolgálatok
területén: logopédia, nevelési tanácsadó, gyógytest-
nevelés stb.). A szakmaiság érdekeinek figyelembe-
vételével ajánlotta az átvállalt feladataik megvalósí-
tásához a megyei fenntartású szakintézmények
szolgáltatásainak igénybevételét. 

A lendületes pályázati tevékenység kap-
csán közel 5,1 milliárd forint összköltségveté-
sû Európai Uniós pályázatot nyújtott be a me-
gyei önkormányzat gesztorként vagy partner-
ként. Az elnyert támogatások teljes összege
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AZ ELMÚLT 
NÉGY ÉVBEN!
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Magyarországon 2006. október 1-én
önkormányzati választások lesznek, így lejár
a Baranya Megyei Önkormányzat Közgyû-
lésének négy évre szóló mandátuma is. Az
önkormányzati ciklus eredményeit ddrr..  KKéékkeess
FFeerreenncc a megyei önkormányzat elnöke, vala-
mint TTaassnnááddii  PPéétteerr alelnök értékelte lapunk-

nak.

A Baranya Megyei Önkormányzat életébõl

Dr. Kékes Ferenc elnök

Tasnádi Péter alelnök



823 millió forint, melyhez 62,4 millió önrészt
biztosított.

Legjelentõsebb nagyprojektjei, gesztor-
ként a Dráva I., II., III. Turisztikai vonzerõk
fejlesztése kategóriában, és a „Támasz-pont”
hajléktalan személyek ellátórendszerének fej-
lesztése. Partnerként a Világörökség, a Me-
csek Gyöngyszemei és a Pannon TISZK pro-
jektek. Az önkormányzat 2004. évi költségve-
tésében 50 millió forint össze-
gû Területfejlesztési Alapot
létesített, amelybõl a bara-
nyai települések pályázataik
önerejének kiváltására igé-
nyelhettek támogatást. 

A mûködési és fejlesztési
célra átvett pénzeszközök, vala-
mint a cél- és címzett-támogatá-
sok, pályázati pénzek a 2003. óta
eltelt idõszakban 6 milliárdot
meghaladó összeget tettek ki.
Tény, hogy a szûkülõ bevételi le-
hetõségek és a determinált ki-
adások alakulása következtében
2005-tõl az önkormányzat gazdál-
kodásában likviditási problémák
jelentkeztek. Hitelfelvétellel és a
költségcsökkentésre tett hatha-
tós intézkedésekkel a folyamatos mûködés és az ön-
kormányzati feladatellátás biztosítható volt. 
A megyei önkormányzat – országosan is figyelmet
keltõ – úttörõ szerepet vállalt az önkormányzat és a
megyében mûködõ civil szervezetek közötti kap-
csolati háló létrehozásával. Az együttmûködés in-
tézményesítésének részeként – szakmai ágazaton-
ként – megalakultak a Megyei Civil Kerekasztalok,
majd az önkormányzat közvetlen partnereként mû-
ködõ Civil Tanács. Az éves költségvetésekben elkü-
lönített civil pályázati alapból nyert támogatások se-
gítségével képzési projektek, valamint az egész me-
gyét átfogó kulturális, oktatási, sport, környezet, és
természetvédelmi, egészségügyi, és szociális tár-
gyú programok valósulhattak meg. A stratégia ré-
szeként a közgyûlés együttmûködési megállapodást
kötött a Magyar Vöröskereszt Baranya Megyei
Szervezetével, valamint a Faág Baráti Kör Egyesü-
lettel, 2005. évtõl kezdõdõen pedig a megyei testne-
velési és sportszervezési feladatokat is civil szerve-
zetekkel – a Baranya Megyei Sportszövetségek
Szövetsége és a Baranya Megyei Diáksport Tanács
– látja el megállapodás és feladatellátási szerzõdés
alapján. Az önkormányzat a sportfeladatok ellátásá-
ba bevonta a Fogyatékkal Élõk Baranya Megyei

Sportszövetségét is, mely szervezetnek az élõsport
támogatás keretén belül nyújtott pénzügyi támoga-
tást. A megyei önkormányzat a három sportcé-
lú szervezet tevékenységéhez irodahelysége-
ket alakított ki és mûködtet Pécsett, berende-
zési tárgyakat bocsátott rendelkezésükre, va-
lamint internetes hozzáférési lehetõséget biz-
tosított. Ennek összköltsége évente közel
10.000 ezer forint összegben számszerûsíthe-

tõ. Ugyancsak az elmúlt évben kötött ellátási
szerzõdést az önkormányzat a pszichoaktív
szerekkel küzdõ gyermekek ellátását végzõ,
speciális gyermekotthont mûködtetõ Bezerédi
Kastélyterápia Alapítvánnyal 5 férõhely igény-
bevételére. Majd együttmûködési megállapo-
dást írt alá 2006. márciusában a Nevelõk Háza
Egyesülettel.

A Baranya Megyei Önkormányzat részvételé-
vel 2 alapítvány és 7 közalapítvány mûködik. A szer-
vezetek közül kettõt a megyei önkormányzat önál-
lóan, a többit más önkormányzatokkal illetve szer-
vekkel közösen alapította még az 1990-es években.
A megyei önkormányzat 3 olyan alapítványt támo-
gat rendszeresen, amelyek alapításában nem vett
részt. Ezek a Pro Pannónia Kiadó Alapítvány, a Szol-
gáló Szeretet Alapítvány és a Jelenkor Alapítvány.

A ciklus kezdetén a sajtókapcsolatok és a PR
munka szervezésére az önkormányzat a KES Rek-
lámügynökséggel kötött megállapodást. Az Új Du-
nántúli Naplóval kötött támogatási szerzõdés alap-
ján havi rendszerességgel jelenik meg az újság me-
gyei melléklete.
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2004. év elejétõl megújult, és tartalmában is
gazdagodott Baranya Megyei Önkormányzat hon-
lapja. 2005. márciusától a honlapról a testületi anya-
gok mindenki számára hozzáférhetõvé váltak, bizto-
sítva a testületek mûködésének teljes nyilvánossá-
gát. A közgyûlési képviselõk 2004. novemberétõl
rendelkeznek az önkormányzat által biztosított lap-
topokkal, így mind a bizottsági, mind a közgyûlési
anyagok továbbítása elektronikus formában törté-
nik. A hivatali munka jobb informatikai kiszolgálását
célozta az Informatikai Csoport létrehozása. A meg-
szûntetett Európai Fejlesztési Iroda funkcióit a Gaz-
dasági, Terület- és Vidékfejlesztési Iroda vette át.
Jelentõs eredménynek tekinthetõ, hogy 2004-ben
megoldást nyert az Illetékhivatal már régóta esedé-
kes, kultúrált, szakmai igényeknek megfelelõ elhe-
lyezése. A deklarált minõségbiztosítási irányelvek
érvényesítését bizonyítja a 2004. februárjában tar-
tott megújító audit, amelyen Hivatal kiváló ered-
ménnyel felelt meg, így megkapta az ISO 9001:2000
szabvány szerinti mûködést igazoló tanúsítványt. 

A megyei önkormányzat a 2003-ban átvett 3
komlói középfokú oktatási intézményt egy intéz-
ménybe integrálta, ugyancsak összevonásra került a
Baranya Megyei Gyermekvédelmi Szakszolgálat és
a Lakásotthonok Igazgatósága. 2004-tõl, a pécsi
székhelyû megyei fenntartású egészségügyi intéz-
mények integrációjával, a gyermekkórház a Megyei
Kórház telephelyeként látja el szakmai feladatait.
2005-ben megszûnt a Baranya Megyei Önkormány-
zati Társulás és 2006-ban a Harkányi Gyógyfürdõ-
kórház Kht.-vá alakult át. 2006-ban végrehajtásra
került a pécsi székhelyû kulturális intézmények
gazdasági integrációja. A pályázati
aktivitás serkentésére a költségve-
tésben megjelentek az önrészek
biztosítására szolgáló pályázati ala-
pok. Az igénybevett összeg 2003-
ban 66,1 millió forint, 2005-ben már
115,9 millió forint volt. A 2005-
2006-os évek jelentõs eredményé-
nek tekinthetõ a központi források
nagyságrendje a beruházási célok
megvalósításához, 3 nagyberuhá-
záshoz kapcsolódóan 668 millió fo-
rint címzett támogatás épült a költ-
ségvetésbe. 2003-2005. években
összesen 297 993 ezer forint felhal-
mozási és tõkejellegû bevétel folyt
be, döntõ részben az önkormányza-
ti ingatlanvagyon értékesítésébõl.
A ciklus idõszakában az önkor-
mányzat gazdasági társaságokban

lévõ részesedéseinek névértéke 402.590 ezer fo-
rintról 603.630  ezer forintra nõtt. Hat új közhasznú
társaságban szerzett az önkormányzat részesedést
– EUNet 2000 Kht., Pécs/Sopianae Örökség Kht.,
“Ezerszínû Baranya” Kht., Baranya Ifjúságáért
Kht., Zsigmondy Vilmos Harkányi Gyógyfürdõkór-
ház Kht., Komlói Szociális Ellátó Centrum Kht. –,
és 100.000 ezer forint tõkeemeléssel növelte a Har-
kányi Gyógyfürdõ Rt-ben lévõ részesedét. Ezt utób-
bi a Széchenyi terv-támogatással megvalósított für-
dõfejlesztést szolgálta, amely valós vagyongyarapo-
dást eredményezett. A beruházási-felújítási prog-
ram leghangsúlyosabb eleme a Baranya Megyei
Kórház folyamatban lévõ rekonstrukciója, a „Hori-
zont” Otthon Szigetvár-Turbékpuszta rekonstrukci-
ója, az oldi 4 tantermes iskola építése, a Természet-
tudományi Múzeum és a Pécs, Papnövelde u. 5. sz.
épület felújítása volt. Jelentõs összegeket fordítot-
tak a bólyi gyermekotthon konyha felújítására és
megkezdõdött a pécsváradi iskola rekonstrukciója
is. Címzett támogatás segítette a nagyobb beruhá-
zások megvalósítását (Baranya Megyei Kórház „A”
épület rekonstrukció, Radnóti Miklós Szakközépis-
kola és Szakiskola tornaterem és tanmûhelyépítés,
Zsolnay Múzeum rekonstrukció). Céltámogatás
igénybevételével folyik a Baranya Megyei Kórház
egészségügyi gép-mûszer beszerzése. Uniós for-
rásból valósul meg a harkányi Gyógyfürdõ kórház
80 ágyas rehabilitációs központja és szintén uniós
forrás felhasználásával hamarosan megkezdõdhet a
„Támasz-pont” Hajléktalanok nappali ellátórendsze-
re program megvalósítása is. A megyei önkor-
mányzat részvételével számos nyertes projekt 
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valósult, illetve indult meg. Ilyen Kísérleti Kis-
projekt Alap Védelmi igazgatási, katasztrófa
védelmi határmenti együttmûködés (elnyert
támogatás: 6.100 ezer Ft), Gazdaságfejlesztési
együttmûködési lehetõségek feltárása Bara-
nya Megyében és az Eszék-Baranyai Zsupán-
ságban”pályázat (elnyert támogatás: 10.550
ezer Ft), a Dráva vízgyûjtõ medence – pályá-
zat(elnyert támogatás: 2.486 ezer Ft.), Dráva
projektek (Dráva I., II., III.)(elnyert támoga-
tás: 1,21 Md Ft), a Minõség Módszertan Euró-
pai Kulturális és Történelmi Városok, Térsé-
gek Fenntartható Fejlõdéséért pályázat (el-
nyert támogatás: 13.335 ezer Ft), az informá-
ciós társadalom fejlesztési stratégia alkotása
projekt (elnyert támogatás: 32.625 ezer Ft),  a
Határon átnyúló gyógynövénygyûjtõ-termelõ
és felvásárló hálózat kiterjesztése a határmen-
ti térség gazdaságának fejlesztése érdekében
címû pályázat (elnyert támogatás: 65,650 ezer
Ft), a Komplex Kulturális, Turisztikai Együtt-
mûködés Baranya megye, Baranya Zsupánság,
Pécs és Eszék között projekt (elnyert támoga-
tás: 49.000 ezer Ft). 

A megyei önkormányzat aktívan közremûkö-
dött a Pécs és régiója hosszú távú fejlesztési prog-
ramjának, az ún. „Pécs az Életminõség Pólusa”
stratégia kidolgozásában, egyidejûleg a megye 10%-
ban tulajdonosa lett a Pécs Fejlesztési Kft-nek. El-
készült a megye szakképzésfejlesztési programja. 

Az M/6-os és az
M/60-as 2x2 sávos
gyorsforgalmi út ba-
ranyai szakaszaira
az engedélyezési ter-
vek rendelkezésre
állnak, megkezdõd-
tek a régészeti kuta-
tások is. A tervek-
nek megfelelõen zaj-
lik a Pécs-Pogányi
Repülõtér beruházá-
si projekt. Menet-
rendszerinti járatot
üzemel az Austrian
Airlines Pécs-Bécs
viszonylatban, folya-
matban van a repülõ-
klub új bázisának ki-
alakítása, illetve a
repülõtér mûszaki
infrastruktúrájának
fejlesztése.

Az önkormány-
zat 2004. évi költségvetésének speciális célú
támogatásai között szereplõ 50 millió forint
összegû Területfejlesztési Alapból a baranyai
települések pályázataik önerejének kiváltásá-
ra igényelhettek támogatást. A beérkezett 172
pályázatból – amely összegigényében közel
négyszerese volt a rendelkezésre álló keretnek
– 81 pályázat nyert támogatást.

2004-ben megalakult az „Ezerszínû Baranya
Turisztikai Információs és Szolgáltató Kht. A megye
2004-tõl tagja a Pécs/Sopianae Örökség Kht-nek. A
szervezetben való aktív megyei részvétel célja,
hogy a Világörökségi helyszínek összehangolt
fejlesztése. Az 5 millió forintos Turizmusfejlesztési
Alap a turisztikai marketing kommunikáció javítása
érdekében célzottan került felhasználásra.  Pécs-
Baranya 2005. május–júniusban mutatkozott be
Bécsben. A megyei önkormányzat 2004-ben csat-
lakozott az AVEC (Európai Történelmi és Kulturális
Városok és Térségek Hálózata) Egyesülethez. 

2004-ben a Baranya Megyei Kórház, és a
Baranya Megyei ”Kerpel-Fronius Ödön” Gyer-
mekkórház integrációja eredményeként négy
alapszakmás megyei kórház jött létre. A köz-
gyûlés 2005-ben 16 aktív ágyat és volument
„csoportosított” át a megyei kórháztól a harká-
nyi gyógyfürdõkórházhoz. 2006. márciusában a
640 millió forint támogatás és 60 millió forint
kiegészítõ címzett támogatás révén megújult a 
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megyei kórház „A” épülete. A közgyûlés a VIT
Vitamin Egészségpénztárral és a Paksi Atom-
erõmû ZRt.-vel közösen megalapította a
Zsigmondy Vilmos Harkányi Gyógyfürdõkór-
ház Közhasznú Társaságot. Létre jött az önkor-
mányzat, az egyetem, valamint a város részvé-
telével az ún. Egészségügyi Konzorcium. 

Szociális területen számos fejlesztésre sor ke-
rült, így a Kastélypark” Módszertani Otthonban,
Görcsöny a görcsönyi székhelyen a kastélyépület
fûtési rendszerének gázüzemû átalakítása, és ehhez
kapcsolódóan a konyha és mosoda rekonstrukciója
készült el, a keresztespusztai telephelyen demens
részleg kialakítása valósul meg, befejezõdött a
konyha és mellékhelységeinek felújítása, az Idõsko-
rúak Otthonában Szederkényben az ellátotti lakó-
épületek és a mosoda rekonstrukció pályázati támo-
gatásának eredményeként az intézmény színvonala-
sabb, tárgyi feltételeit tekintve kedvezõbb feltéte-
lek között mûködik. Az intézmény 9 férõhellyel bõ-
vült, az Idõskorúak Otthonában, Komló-
Mecsekjánosiban közösségi helységet alakítottak
ki, továbbá biztosítottuk az ellátotti férõhelyek 35-
ról 40-re történõ emeléséhez szükséges személyi
feltételeket. A jelenleginél hatékonyabb mûködte-
tés érdekében a megyei önkormányzat az intéz-
mény fenntartását 2007. január 1-el átadja a kistér-
ségi társulásnak. A Fogyatékos Személyek Otthona

Bólyban 2 újabb lakóotthonnal bõvült. A Fogyatékos
Személyek Otthonában Mozsgón a kazánház és
hõközpont rekonstrukciójára, továbbá napkollektor-
ok telepítése került sor. A Boróka Otthon, Helesfán
új, korszerû lakóotthonnal bõvült, melyet 12 fõ pszi-
chiátriai beteg ellátott vehetett a birtokba. A Hori-
zont Otthonban, Szigetvár-Turbékpusztánás képzési
központot alakítottak ki.. A megyei önkormányzat
tevékenységében új elemként jelentkezett a hajlék-
talan személyek ellátásában való szerepvállalás,
amely benyújtott pályázaton nyert 239 M Ft támo-
gatás révén az önkormányzat a Támasz Alapítvány-
nyal közösen hajléktalan személyek számára nappa-
li ellátást nyújtó intézmény kialakítását kezdhette
meg 2006-ban. Elfogadásra került Baranya Megye
Szociális Szolgáltatástervezési Koncepciója is.
Megalakult a Baranya Megyei és Pécs Megyei Jogú
Városi Idõsügyi Tanács. Létrehozták Baranya Me-
gyei Esélyegyenlõségi Tanácsot. Az esélyegyenlõ-
ség elõsegítése érdekében alakult meg az Esélyek
Háza – Pécs Baranya Megyei Esélyegyenlõségi Ko-
ordinációs Iroda. A megyei önkormányzat az egész-
ségügyi, szociális ellátás területén integráltan való-
sítja meg a drogbeteg ellátás szakfeladatot, valamint
a tartós bentlakást nyújtó szakosított ellátásokon
belül szenvedélybetegek rehabilitációs intézményé-
nek mûködtetését az INDIT Közalapítványon ke-
resztül. 2005-ben kezdte meg mûködését a „Füge”

Deviancia Pre-
venció, Regioná-
lis Képzési és
Ko o r d i n á c i ó s
Központ, mely
o r s z á g o s a n
egyedülálló abból
a szempontból,
hogy intézmé-
nyesíti a preven-
ciós tevékenysé-
get. Az intéz-
ményrendszer
átalakításának
egyik legjelentõ-
sebb lépéseként
a megyében be-
fejezõdött a
„kastélykiváltá-
si” program. Az
intézményháló-
zat jelenleg 24
telephelybõl áll.
A különleges el-
látás önálló nor-
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matívája a fogyatékkal élõ, a tartós beteg és a 0-3
éves korú gyermek számára 2004-ben lépett hatály-
ba. Ez az ellátás Baranya megyében a 4 megyei ön-
kormányzati fenntartású, többcélú közoktatási in-
tézményben biztosítható. A gondozottak már 59 %-
a nevelõszülõi ellátásban részesül. A nevelõszülõk
száma tartósan 210 körüli, a hivatásos nevelõszülõk
száma 18 fõre bõvült. A Dél-Dunántúli Önkormány-
zatok Regionális Társulása – saját forrásait is igény-
be véve – felvállalta a súlyos pszichés tüneteket
mutató gyermekek részére Baranya megyében, il-
letve a súlyos disszociális tünetekkel küzdõ gyer-
mekek számára Somogy megyében létrehozandó
speciális gyermekotthon kialakítását. 

A közgyûlés 2006-ban módosította a 2010-ig
terjedõ idõszakra Baranya megye közoktatásának
feladatellátási, intézmény-hálózat mûködtetési és
fejlesztési tervét. A szakképzés hatékonyságát hi-
vatott javítani a 2005-ben megalakított Baranya Me-
gyei Szakképzési
Tanács. A PAN-
NON-Térségi In-
tegrált Szakkép-
zõ Központ léte-
sítésével javult a
középfokú szak-
oktatás/képzés
hatékonysága. A
Baranyai Peda-
gógiai Szakszol-
gálatok és Szak-
mai Szolgáltatá-
sok Központja
gesztorsága mel-
lett, 10 intéz-
mény összefogá-
sával beadott
„Kulcskompe-
tencia az élet-
hosszig tartó ta-
nuláshoz pályá-
zat 132 millió Ft.
összegben. „A
sajátos nevelési igényû tanulók integrált nevelésé-
nek támogatása intézményi együttmûködés kereté-
ben a közoktatás területén” címet viselõ két pályá-
zat 39.7 millió Ft-ot, valamint 40 millió Ft-ot nyert.
A megyei önkormányzat által fenntartott közoktatá-
si intézmények közül 2 Mohácson, 2 Pécsváradon, 1
Komlón, 1 Oldon, 1 pedig Pécsett mûködik. A
Bursa Hungarica felsõoktatási ösztöndíj pályá-
zathoz a megyei önkormányzat 2000-ben csat-
lakozott. A nyújtott támogatások összege

2003-ban 4 millió forint, 2004-ben 5,5 millió fo-
rint, 2005-ben ugyancsak 5.5 millió forint volt,
2006-ban 6 millió forint. Baranya Megye Köz-
oktatásának Fejlesztéséért Közalapítvány a
megye közoktatásfejlesztési tervében megfo-
galmazott célok megvalósítását támogatta. A
közalapítvány pályázati alapjának és mûködé-
si költségeinek forrását a megyei költségvetés
biztosította. 2003-ban 83.712 eFt-tot, 2004-ben
81.691 eFt-tot, 2005-ben 82.117 eFt-tot, 2006-
ban 56.824 eFt-tot. 

A megyei önkormányzat és Pécs városa 2002-
ben létrehozta a Baranya Ifjúságáért Kht.-t, amely
ellátási szerzõdés alapján gondoskodik a megyében
élõ gyermekek és fiatalok számára információs és
tanácsadó szolgáltatások igénybevételi lehetõségé-
rõl. A megyei önkormányzat a feladatok ellátásához
mûködési támogatást, térítésmentes székhely és
irodahelység használatot, valamint a kiírt nemzet-

közi, hazai ifjúsági témájú pályázatokon való önrészt
biztosít.

A megye szellemi életében az elmúlt négy
évben is meghatározóak voltak a megyeszék-
helyen mûködõ – jelentõs részében megyei
fenntartású – kulturális intézmények. Idegen-
forgalmi vonzerõt jelentenek a pécsi világ-
örökségi helyszínek, a Zsolnay Múzeum, a 
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Vasarely-gyûjtemény, a villányi szoborpark, a
magyar és nemzetiségi hagyományokat meg-
örökítõ tájházak. A Zsolnay Múzeum régóta
esedékes felújítását az elnyert, több mint 400
millió forintos címzett támogatás segítségével
kezdhette meg az önkormányzat. Az elmúlt
három évben megújult a Baranyai Alkotótele-
pek Kht. tevékenysége, fémjelzi ezt az egyre
több szimpózium, program megszervezése, a
szoborpark idegenforgalomba való fokozottabb
bevonása, a Gyimóthy villa felújítása. A Pan-
non Magyar Ház több jelentõs rendezvénnyel
járult hozzá a határon túli magyarsággal való
kapcsolatrendszer erõsítéséhez. 

Az elmúlt idõszakban kitapinthatóan fel-
erõsödött a megye településeinek azon törek-
vése, hogy önálló arculattal kapcsolódjanak a
megye kulturális életéhez. Különösen jó pél-
dák erre a Szent István Napi Megyei Ünnep-
ség, a Mediterrán Õsz, a Határon Túli Magya-
rok Fesztiválja. Dunaszekcsõn évi rendszeres-
séggel tartott – a település római kori hagyo-
mányait felelevenítõ – Lugio Napok már nem-
zetközi rendezvénnyé nõtte ki magát. A finan-
ciális gondok nem kímélték a kultúra területét
sem. Sajnálatos tény, hogy nem sikerült a kul-
turális intézmények pénzügyi kondícióit javí-
tani, sõt az önkormányzat a négy év alatt több

lépcsõs pénzügyi
elvonást volt
kénytelen végre-
hajtani. Ugyanak-
kor az ágazatra is
kiható pénzügyi
nehézségek mel-
let pozitív tenden-
ciák is érvénye-
sültek: az intéz-
ményi pályázato-
kat az önkor-
mányzat pályázati
önrész alapjából
nagymértékben
segítette, ennek
hozadékaként je-
lentõsen javult a
technikai, mûsza-
ki ellátottság, a
s z á m í t ó g é p e k
mennyisége és mi-
nõsége. Megoldód-
tak a Csorba Gyõ-
zõ Megyei Könyv-
tár raktározási

gondjai. A Baranya Megyei Önkormányzat pá-
lyázat útján 2004-ben elnyerte a Közmûvelõ-
dést Pártoló Önkormányzat – 2004 megyei ka-
tegória elsõ díját. Az ezzel járó 1 millió forintot
a Megyei Könyvtár a kistelepülések könyvtári
ellátásának javítására használta fel. A Bara-
nya Megyei Kulturális és Idegenforgalmi Köz-
pont, valamint a Mûvészetek Háza domináns
szerepet vállat az önkormányzat általános jel-
legû és szakmai rendezvényeinek megszerve-
zésében. Várhatóan nemcsak a város, hanem
az egész térség kulturális életére nagy hatást
gyakorol, hogy Pécs 2010-ben Európa Kulturá-
lis Fõvárosa lesz. A projekt részeként két me-
gyei beruházás lesz megvalósítható, nevezete-
sen a „Nagy Kiállítótér” kialakítása a Papnö-
velde utcában, valamint a Regionális Tudás-
központ néven az egyesített megyei és városi
könyvtár. A „Nagy Kiállítótér” méltó helyszíne
lehet majd világhírû képzõmûvészeti alkotá-
sok nagyközönség számára történõ bemutatá-
sának. A Tudásközpont megépítésével egy ré-
giós vonzású, minden igényt kielégítõ, modern
eszközökkel felszerelt és széleskörû szolgálta-
tásokat nyújtó könyvtár jöhet létre.

Baranya megyében – soknemzetiségû megye
lévén –, nagy figyelmet kap a kisebbségi-nemzeti-
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ségi politika. A legutóbbi választások során – a Ma-
gyarországon törvényileg elismert 13 honos nép-
csoport közül – a megye 190 településén 9 kisebb-
ség, összesen 238 kisebbségi önkormányzatot ho-
zott létre. A megyei önkor-
mányzat által vállalt, elsõsorban
koordináló szerepvállalás jeles
példája, hogy 2003-ban megala-
kult és azóta is folyamatosan
mûködik a Baranya Megyei Ci-
gány Integrációs Tanács. Célja a
konzultáció, párbeszéd elõmoz-
dítása, biztosítása a roma és
nem roma lakosság között. A
célszerûség, eredményesség és
hasznosság elvei mentén a
nemzetközi és ezen belül a test-
vérmegyei kapcsolatok fejlesz-
tésében fokozatosan elõtérbe
került a projektszemlélet, az
együttmûködési tárgyalások so-
rán kiemelt hangsúlyt kaptak a
megnyíló unós források haszno-
sításának közös lehetõségei.
Az Alpok-Adria Munkaközös-
ség soros elnökségi feladatait
2004. év novemberében vette
át két évre a Baranya Megyei

Önkormányzat. Az elnökség
két éve sikeresnek mondha-
tó annak ellenére, hogy a
Munkaközösség belsõ prob-
lémákkal küzd. Baranya
már az elnökség átvételét
követõen meghirdette re-
formprogramját, amelynek
célja, hogy a Munkaközös-
ség mûködését olcsóbbá és
hatékonyabbá tegye. Az Al-
pok-Adria munkacsoportok
közül Baranya átvette a Ki-
sebbségek Munkacsoport
vezetését. 2004 decembe-
rében ismét Baranyához ke-
rült a Duna-Dráva-Száva
Euroregionális Együttmû-
ködés soros elnöksége. A
megyei önkormányzat két-
oldalú kapcsolatai az elmúlt
négy évben tovább bõvül-
tek. Az elmúlt idõszak fejle-
ményei közé tartozik, hogy
több bilaterális együttmû-
ködésünkbõl trilaterális

együttmûködés jöhet létre (így: Eszék Zsupánság –
Baranya – Észak Megye, Devon – Baranya –
Kovászna).
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Összesen háromszáz résztve-
võ, huszonöt országból: ez a mér-
lege az idei, jubileumi Pécsi Nem-
zetközi Kultúrhétnek (ICWiP). A
háromszázból kettõszázharmin-

can érkeztek külföldrõl, a legtöbben a környezõ
országokból (Románia, Ukrajna, Szerbia, Hor-
vátország), de nagyon sok olasz és török fiatal is
eljött Pécsre. Idén az egzotikusabb országokat
Japán, India, Irak és Kazahsztán képviselte, vi-
szont sajnos a sok afrikai jelentkezõ egyike sem
kapta meg a beutazáshoz szükséges vízumot.

Közép-Európa és az Alpok-Adria térség
egyik legismertebb és legnagyobb tematikus if-
júsági fesztiválján idén a fõ téma illeszkedett az
Európa Kulturális Fõváros 2010 felvezetõ évek
programjához, hiszen 2006 a kulturális örökség
éve Pécsett, az ICWiP résztvevõi pedig azt jár-
ták körül, hogy a kulturális örökség hogyan le-
het ösztönzõje a jövõépítésnek.

A szakmai munka mellett természetesen a
szórakozás sem maradhatott el, a résztvevõk
kirándultak Orfûre, Remete-rétre, Nagyhar-
sányba és Villányba, esténként pedig a Barba-
kán lett a fesztiválközpont, ahol táncosok és
együttesek szórakoztatták nem csak az
icwipeseket, de az érdeklõdõ pécsieket, az ép-
pen itt tartózkodó turistákat is.

Az ICWiP zenei kínálata leginkább a világze-
ne, jazz és soul világába engedett betekintést, ko-
lumbiai, osztrák, angol, amerikai és magyar fellé-
põkkel. Nagy sikert aratott a brit Doretta Carter, il-

letve az Ame-
rikai Nagykö-
vetség támo-
gatásával az
Egyesült Ál-
lamokból ér-
kezõ  Hubert
Tubbs. Az
ICWiP min-
den évben a
fiatalok nem-
zetközi talál-
kozóhelye,
ahol megis-
m e r h e t i k
egymás kul-
túráját, meg-
oszthat ják
e g y m á s s a l
véleményü-
ket, ötletei-
ket, és szemé-
lyes kapcsola-
tokat, barát-
ságokat ala-
kíthatnak ki.
A nyilvános
koncertek pedig lehetõséget adnak arra is, hogy job-
ban belelássanak a magyar hétköznapokba, helyi
emberekkel beszélgethessenek el egy pohár bor
mellett, megkóstolják a magyar ízeket.

A tizedik ICWiP-et természetesen jövõre a ti-
zenegyedik köve-
ti, 2007-ben július
19–29. között ta-
lálkoznak Euró-
pa és a világ egye-
temistái, fiataljai,
hogy egy újabb
témán keresztül
újabb kapcsolato-
kat építhessenek
ki.
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A kedvezõtlen demográfiai fo-
lyamatok elsõsorban tehát a gaz-
daságra vannak rossz hatással.
„Szürkülõ” és fogyó népességgel
az európai gazdaság nehezen fogja

megelõzni az USA gazdaságát, amelynek egyik
fontos hajtóereje az évente több mint egymillió
fõvel növekvõ lakosság. Ahogy egyre több idõs
emberre egyre kevesebb fiatal jut, úgy egyre ke-
vesebb ember tartja el a nyugdíjasokat és az
egészségügyet. 

Az elöregedésnek és stagnálásnak természe-
tesen több oka van, megfordítani vagy akár le-
lassítani nem könnyû, sõt talán lehetetlen fel-
adat. Az európaiak szeretnének több gyermeket
vállalni, de a döntési szabadságukat korlátozó
különféle körülmények miatt elkedvetlenedtek

a gyermekvállalástól, a családok nem találják
meg maguk számára azt a környezetet, amely
több gyermek felnevelésére késztetné õket.

Amennyiben Európa meg akarja fordítani a
demográfiai csökkenés tendenciáját, olyan, csa-
ládokat ösztönzõ proaktív közpolitikát kell foly-
tatni, amely lehetõvé teszi a nõk és férfiak szá-
mára a családi élet szakmai élettel való össze-
egyeztetését. Ráadásul a család továbbra is fon-
tos szerepet fog játszani a nemzedékek közötti
szolidaritásban. Az EU-nak ezért jobban meg
kell ismernie a családok helyzetét az egyes tag-
államokban, különösen az egyszülõs családok
foglalkoztatottsága és jövedelme, a lakáshoz va-
ló hozzáférés, a szociális szolgáltatások és az
idõsek egészsége tekintetében.

Ezzel egyidõben a társadalom jelentõs struk-
turális változásokon megy keresztül: a család
szerkezete átalakul; tovább nõ az „idõsödõ mun-
kavállalók” (55–64 évesek), az idõsek (65–79
évesek) és az aggok (80 év felettiek) aránya,
csökken a gyermekek, a fiatalkorúak és a mun-
kaképes korú fiatalok száma. A különbözõ élet-
korok közötti átmenet bonyolultabbá vált: ez
különösen a fiatalokat érinti, akik az élet bizo-
nyos szakaszait (tanulmányok befejezése, mun-
kavállalás, elsõ gyermek) késõbb lépik át.

A Bizottság számításai szerint a 2010-es évek
közepéig a 65 év feletti népesség 22%-kal, a 80
év feletti pedig csaknem 50%-kal gyarapodik
majd. 2050-re Európa lakosságának egy harma-
da lesz 60 évnél idõsebb. A vállalatoknak foko-
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Jelen évszázadban a Föld vala-
mennyi régiójában az elöregedés jelei
mutatkoznak majd. Európában a de-
mográfiai változások nagyságrendjüket
és jelentõségüket tekintve példa nélkü-
liek. A 25 tagú unió lakossága 1960-ban
még a világ egy nyolcadát tette ki, 2025-
re már csak az össznépesség egy husza-
dát képviseli majd. A kontinens népes-
sége a jelenlegi és a jövendõbeli EU-
tagállamokban is öregszik, és száma
egy-két kivételtõl eltekintve stagnál,
vagy csökken. Ez súlyosan befolyásolja
az európai gazdaság versenyképességét,
illetve lassan ellehetetleníti az „európai
szociális modell” legfontosabb pilléreit,
a jórészt államilag finanszírozott bõke-
zû nyugdíj- és egészségügyi rendszert. 

Sorozatszerkesztõ:
Kerner Barbara



zottan támaszkodniuk kell majd az ún. „idõsö-
dõ” munkavállalók tapasztalatára és képesítésé-
re, miközben aktívan elõ kell készíteniük az 55
év alattiakat e nemzedékek helyettesítésére. Ez
kitûnõ alkalom lehet a fogyasztói társadalma-
inkban eluralkodó fiatalság-kultusz felülvizsgá-
latára és az idõs korban rejlõ ütõkártyák újrafel-
fedezésére is.

Egy másik lehetséges és talán kézenfekvõ
megoldás a bevándorlás. A tehetõs Európai
Unió az Egyesült Államok után a világ legnép-
szerûbb bevándorlási célpontja. Ez a téma ter-
mészetesen számos problémát felvet, elsõsor-
ban politikailag, de kulturálisan is, hiszen ha-
gyományait tekintve Európa nincs annyira fel-
készülve a bevándorlásra, mint Amerika. 

Az európai és nemzeti politikáknak tehát fi-
gyelembe kell venniük a demográfiai változáso-
kat. Jó hír, hogy nõ azoknak a tagországoknak
száma, ahol ezekhez a változásokhoz történõ al-
kalmazkodás immár politikai prioritás. Válto-
zatlan szakpolitikák mellett ugyanis a jelenlegi
átlagosan évi 2,4%  körüli gazdasági növekedé-
si kilátások 2011–2030 között 1,9%, azt követõ-
en évi 1,2%-ra esnek vissza. 

Ha az EU lakosságának összlétszáma még
két évtizedig emelkedni is fog, hét tagállamban
– Csehországban, Észtországban, Lettországban,
Litvániában, Lengyelországban, Magyarorszá-
gon és Szlovákiában – már tavaly is fogyatkozó-
ban volt a lakosság. A statisztikusok arra számí-
tanak, hogy 2025-ig további hat tagállamban
fordul negatívba a lakosság növekedése: Olasz-
országban 2013-tól, Németországban és Szlové-

niában 2014-tõl,
Po r t u g á l i á b a n
2018-tól, Görögor-
szágban 2020-tól,
Spanyolországban
pedig 2022-tõl in-
dul fogyásnak a
népesség.

Az évszázad kö-
zepére már 20 tag-
államban hanyat-
lik majd a lakosság
száma, csak Cipru-
son, Máltán, Lu-
xemburgban, Íror-
szágban és Svédor-
szágban várható
népességgyarapo-
dás 2050-ig. 

Milyen szerep vár tehát az Unióra?

Vissza kell találnia a demográfiai növe-
kedéshez vezetõ útra. A nemrég megrefor-
mált lisszaboni stratégia szigorú betartásának
(szociális védelmi rendszerek modernizálása, a
nõk és az idõsödõ munkavállalók foglalkozta-
tottsági arányának növelése stb.), a születések
ösztönzését célzó újszerû intézkedéseknek, va-
lamint a bevándorlás ellenõrzött támogatásá-
nak köszönhetõen Európa új befektetési, fo-
gyasztási és meggazdagodási lehetõségeket tud
teremteni.

A nemzedékek közötti egyensúly fenn-
tartása a munkában töltött idõ egész életen át
tartó egyenletes elosztásában, a növekedés
eredményeinek igazságos elosztásában, illetve a
nyugdíjhoz és az egészségügyhöz kapcsolódó
pénzügyi fedezet biztosításában.

A korosztályok közötti átmenet új for-
máinak keresése. A fiatalok elhelyezkedése a
munkaerõpiacon tartós nehézségekbe ütközik.
Egyre több „fiatal nyugdíjas” kíván részt venni
a társadalmi és gazdasági életben. A tanulmá-
nyok idõtartama folyamatosan nõ, és az aktív
fiatalok szeretnének több idõt szánni gyerme-
keikre. Ezek a tendenciák megváltoztatják az
aktív és inaktív állapot közötti határokat és át-
menetet. 

Kerner Barbara
Források: EUvonal, BruxInfo, Zöld könyv: „A demográfiai változá-
sok kihívása, a nemzedékek közötti szolidaritás új formái” (Az Eu-
rópai Közösségek Bizottsága, 2005)
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! Hogy Pécs élenjár az informati-
kai fejlesztésekben, köztudott. Mi-
lyen központi segítségre számítha-
tott az e-ügyintézés rendszerével
kapcsolatban?

! 2006 végéig az elektronikus önkormány-
zatokra tizenötmilliárd forintot szán a kor-
mányzat, ebbõl 2004-ben négy, 2005-ben öt mil-
liárd jutott, 2006-ban pedig hat milliárd jut az
önkormányzatok digitálissá tételére. Ennek

persze feltétele, hogy
az elektronikus úton
történõ ügyintézési
lehetõségek köre fo-
lyamatosan bõvül-
jön, és az idõközben
elavult eszközparkot
kicserélhessék. Ettõl
a változástól azt vár-
hatják a felek, hogy
áttekinthetõbb és
gyorsabb legyen a
hatósági eljárás, és
az ügyfelek eljárási
terhei valóban csök-
kenjenek.
! Pécs ismét jól rajtolt?
! Büszkén mondhatjuk, hogy Pécsett az or-
szágban elsõk között valósul meg az e-közigaz-
gatási rendszer, hiszen a pályázati pénzbõl lét-
rejövõ beruházás internetes portálja tesztüzem-
mel szeptember végén indul. Ami azt jelenti,
hogy a tájékozódó jellegû lekérdezésekre a valós
nyilvántartási adatokból szolgáltat információ-
kat, míg az e–ügyintézés terén „szájbarágós”
tesztrendszer segítségével barátkozhatunk az
új, XXI. századi lehetõséggel. Ezzel a lépéssel
városunk úttörõ szerepet vállal az elektronikus
szolgáltatások megújításában és a lakosság ki-
szolgálásában. Ennek egyik leglátványosabb
eleme az új informatikai kezelõfelület megalko-
tása, melyet a www.pecs.hu weboldalon az
Önkormányzat címszó alatt az E-ügyintézés
menûpontban érhetünk majd el. A rendszer in-
dulásakor lehetõséget ad a helyi adóbevallások
(a helyi iparûzési adó már 2005 óta éles)  elké-
szítésére, a kis- és középvállalkozásokat érintõ
üzletek mûködési, valamint telephely engedé-
lyeivel kapcsolatos, és szociális jellegû kérelmek
beadására. Természetesen a kiépített rendszer
lehetõvé teszi, hogy késõbb  más szervezetek is
bekapcsolódjanak az ügymenetbe (például a
családsegítõ szervezetek). Egyébként a pécsi e-
ügyintézési modell nagy elõnye, hogy folyama-
tosan bõvíthetõ.

6611

F ÓKUSZBANFÓKUSZ BAN
www.baranyanet.hu

BARANYANET Online

Nincs több sorban állás?

H

Az egészen ifjú korosztály számára
természetes, hogy az interneten keresz-
tül elérhet bármit, amire szüksége van.
A fiatalok is megszokták, hogy ma már
elektronikus úton iratkoznak be egy-egy
szemeszterre, majd minden családban
elérhetõ otthonról az e-bank, ahol ezt a
família életritmusa így követeli, és a
könyvelõk ma már szintén elektronikus
úton nyújtják be adóbevallásainkat.
Ezek után miért is volna utópisztikus,
hogy a felnõtt társadalom igényeit szol-
gálja az úgynevezett elketronikus köz-
igazgatás (röviden: e-közigazgatás)? Er-
rõl a városunkban már valóságos lehetõ-
ségrõl ddrr..  BBrreetttteerr  ZZoollttáánnnnaall, a Külügyi, Eu-
rópai integrációs és Informatikai Bi-

zottság elnökével beszélgettem.

Dr. Bretter Zoltán



! És akkor jöjjön egy kicsit má-
sabb dimenzió, az Unió méreteiben
milyen adatokkal számolhatunk e
téren?
! Nagyobb családunkban: az
Unió tagállamaiban végzett felmé-
rés azt mutatja, hogy mára az em-
berek megbarátkoztak az új tech-
nikákkal, megtanulták használni
az internetet és kifejezetten szere-
tik, hogy megkönnyíti életüket.
Tíz megkérdezettbõl kilenc (!) azt
vallja, hogy érdemes online módon
intézni ügyeinket. Ezek szerint
pedig, ha az Unió mind a 25 tagál-
lamában általánosan elterjedté vá-
lik az e-ügyintézés, azzal évente
100 millió órát spórolhatunk ma-
gunknak… (Tessék számolni!)
! A fejlesztési projektben rész-
vevõk mit gondolnak a mára már
majdnem teljesen kész rendszer-
rõl?
! Legyünk büszkék városunkra, a Pécsett
617 millió forintból megvalósuló önkormányza-
ti e-ügyintézés alapjait 2004. decemberében
rakták le, 2005. januárjában volt az elsõ szak-
mai egyeztetés, idén júliusban pedig zárult a
fejlesztési projekt, és nem kis büszkeséggel
mondhatjuk, hogy a legügyfélbarátibb rend-

szert, a pécsi modellt már szeretnék megvásá-
rolni más települési önkormányzatoknál. A
most következõ idõszakban pedig rajtunk, pécsi
lakosokon a figyelem, hiszen tesztelhetjük a ne-
künk szánt, barátibb és idõt, bosszúságot spóro-
ló „e-rendszert”.

! Milyen lehetõségeik vannak a tesztrendsze-
ren kívül, hogy megismertessék a lakossággal az
e-ügyintézés alapjait (az internethozzáférés nem
minden családban megoldott)?
! A fejlesztésekkel egyidõben városunkban
és a környezõ településeken is (teleházak) fo-
lyamatosan gondoskodnak arról, hogy minden
korosztály számára emészthetõvé és életünk
természetes részévé tegyék az e-ügyintézés lé-
péseit. (A közelmúltban például a pécsi Vasutas
Mûvelõdési Házban szerveztek ilyen progra-
mot.) 
! Van egy klasszikus filmbõl jól ismert kér-
dés: „…biztonságos…?
! Félelemre nincs ok, a rendszerben biztos
az adatvédelem és a 2005. november 1-tõl érvé-
nyes KET szabályai szerint mûködik. Csak egy
példa, a rendszer hatékonyságát illetõen: 2005-
ben körül-belül 1200-an intézték iparûzési adó-
val kapcsolatos ügyleteiket elektronikus úton
városunkban, 2006-ban már eddig több mint
3200-an…

Összefoglalva, talán úgy fogalmazhatjuk
meg e rendszer lényegét, hogy a közigaz-
gatásban szükségszerû az egységes és
könnyen áttekinthetõ ügymenet, mindkét
fél érdekében. Pécs pedig ismét megmu-
tatta, a jövõbe tekint.

Bognár Szilvia
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Az Üzlet@Hálón portál a magyarországi kereskedel-
mi és iparkamarák tagvállalkozásainak üzleti adatbá-
zisa, jelenleg közel 40 ezer tag adataival.
Az adatbázis a Vállalkozások/szervezetek blokkra
épül, ahol az alapadatok találhatóak meg. Ezt egészí-
ti ki a többi blokk, a különbözõ tevékenységek, aján-
latok részletes leírásával.
Minden blokkban lehetõség van részletes keresésre
megyék szerint, a leírások szövegében, valamint az
egyes blokkokra jellemzõ speciális feltételek szerint.
Az adatbázisban elsõsorban a tagvállalkozások adatai
szerepelhetnek, ezek az információk nyilvánosak, vi-
szont a nem tagvállalkozások üzleti ajánlatait csak a
tagok láthatják.
Kamarai tagjaink részére lehetõséget biztosítunk személyes
konzultációra, elõre megbeszélt idõpontban.
Nem tagvállalkozások is elõfizethetnek a portál
összes szolgáltatására.

Vállalkozások/szervezetek
E menüpont alatt érhetõ el az összes magyarországi
kamarai tagvállalkozás alap cégadata, tevékenysége,
elérhetõségei, de lehetõség van a részletes bemutat-
kozásra is, céglogó megjelenítésére.
A portál ezen részén adható meg az úgynevezett ba-
rátságos internetcím (BIC), melyen keresztül a
vállalkozás közvetlenül elérhetõ az adatbázisban.
http://www.uzletahalon.hu/com/BIC
Ezt elsõsorban saját weblappal nem rendelkezõ tag-
vállalkozásainknak ajánljuk. 
A vállalkozások a kamara munkatársainak segítségé-
vel PR cikkeket elhelyezhetnek el a portál fõoldalán,
segítve ezzel a cég tevékenységének, elért eredménye-
inek, újdonságainak megismertetését a potenciális
partnerekkel.
Az adatok között megjelennek a vállalkozáshoz kap-
csolódó, más blokkokban található egyéb információk
listája is (pl.: termékek, szolgáltatások, üzleti ajánla-
tok, vendéglátó és/vagy szálláshelyek).

Termékek/szolgáltatások
Ebben a blokkban az adatbázisban szereplõ vállalko-
zások termékei illetve az általuk nyújtott szolgáltatá-
sok találhatóak képekkel és részletes leírással. Ha egy

konkrét terméket vagy szolgáltatást keres, itt lehetõ-
sége van arra, hogy a termékre, a szolgáltatásra, illet-
ve azok bizonyos paramétereire keresve megtalálja a
megfelelõ gyártót, forgalmazót.

Üzleti ajánlatok
Az üzleti ajánlatok blokkba a kamarai tagvállalkozá-
sok, magyar nem tag vállalkozások és külföldi cégek
üzleti ajánlatai egyaránt rögzítésre kerülnek, a szá-
muk folyamatosan bõvül, jelenleg 10.700 aktív ajánlat
található a rendszerben. A kamarai tagok minden
ajánlatot megtekinthetnek, sõt automatikusan meg-
kapják a felkerülõ friss ajánlatokat napi vagy heti
rendszerességgel elektronikus hírlevélben. A nem ka-
marai tagok csak a kamarai tagok ajánlatait láthat-
ják. Ebben a blokkban az oldalon történõ regisztráció
után, bárki elhelyezheti üzleti ajánlatát.

Vendéglátó-, szálláshelyek
A tagvállalkozások által üzemeltetett vendéglátóegy-
ségek és szálláshelyek adatbázisa, fényképes ismerte-
tõvel, részletes információkkal (pl.: felszereltség, szol-
gáltatások, minõsítések, árszínvonal). Lehetõség van
részletes, szinte minden információra kiterjedõ kere-
sésére.

Gazdasági ingatlanok
Itt gazdasági szervezetek helyezhetik el az általuk kí-
nált vagy keresett gazdasági ingatlanok (iroda, üzlet-
helység, üzemcsarnokok, stb.) részletes adatait, fény-
képeit.

Befektetési ajánlatok
Ha partnerre van szükség új beruházásához, ötlete
megvalósításához, vagy befektetési lehetõséget keres,
használja az üzlet@hálón portál befektetési ajánlatok
blokkját.

K+F adatbázis
Ez a blokk tartalmazza a kamarai tagvállalkozásaink
által kifejlesztett technológiákat, eljárásokat, innova-
tív termékeket, szolgáltatásokat, valamint az általuk
kínált szabad kutatási és fejlesztési kapacitásokat, és
együttmûködési ajánlataikat.

országos üzletközvetítõ adatbázis
magyar, angol, német nyelven

„Keresni fog, ha megtalálják!”

Prókai Csaba
Tel.: 72/507-139,  20/5309-232
E-mail: csprokai@pbkik.hu

Szabó Ágnes
Tel.. 72/507-116, 20/9569-502
E-mail: aszabo@pbkik.hu

További információ



A labdarúgás õshazája Ang-
lia, onnan indult világhódító útjá-
ra. Kezdetben Magyarországon a
fõvárosban alakultak egyesületek,
amelyek labdarúgó szakosztályt is

mûködtettek. Baranyában a századfordulón,
majd utána jöttek létre klubok és labdarúgócsa-
patok, hogy csak a legismertebbeket említsük:
PVSK, PSC, PBTC, majd következett a PMSC,
a piros-feketék, bár rövid idõt értek meg.

A Magyar Labdarúgó Szövetség alakuló
ülését 1901. január 19-én
tartotta Budapesten. Ha-
zánkban a professzionista
futballt 1926-ban vezet-
ték be. Az üzemi, gyári,
hivatali csapatok nem le-
hettek profik, mert nem
engedték a hatóságok, így
járt a jelentõs erõkkel ren-
delkezõ Pécsi Bõrgyár
Torna Club is. 

Az elsõ adatok egy
pécsi profi labdarúgócsa-
pat létrehozására 1927
elején lelhetõk fel. Volt
szó „Pátria”-ról, „Pannó-
nia”-ról, aztán hirtelen
fordulat állt be. A Pannó-
nia Szálló nagytermében
1927. július 3-án megtartotta alakuló közgyû-
lését a „Pécs-Baranya” Futball Club.Vita csak
az elnevezés körül robbant ki, sokan kardos-
kodtak a „Mecsek”, a „Baranya”, a „Pécsi FC”,
a „Pannónia” mellett, majd megszületett a
kompromisszumos megoldás, a „Pécs-Bara-
nya”. A kibocsátott részvényeket szinte egy hét

alatt elkapkodták. A profi csapat létrejöttét tá-
mogatta a Pécsi Atlétikai Club, valamint a Pé-
csi Vasutasok Sport Klubja is. Elnök Márovits
Andor, alelnök Szabó József, ügyvezetõ igazgató
Déri Gyula lett. A tréneri-menedzseri feladatok
ellátásával Kollár Zoltánt bízták meg. Kollár
neve Pécsett nem csengett ismeretlenül, egyik
legjobb futballistája volt a PAC-nak, majd a fõ-
városi BEAC-nak lett oszlopos tagja, az atléti-
kát sem hanyagolta el, jó eredményeket ért el,
különösen az ügyességi számokban. A csapat az

ekkor létrehozott II. B ligába nyert beosztást.
Az elsõ bajnoki mérkõzését a PAC pályáján vív-
ta a Szemere csapatával a következõ összeállí-
tásban: Kosaras – Jerzsabek I., Iváncsics –
Peics, Kristóf, Lipthay – Hegyi, Dóra, Palkó,
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A PROFESSZIONIZMUS
BARANYÁBAN (1927-1932)
EEggyy  ppééccssii  llaabbddaarrúúggóóccssppaatt  
ttüünnddöökkllééssee  ééss  bbuukkáássaa

A

Mérkõzés a Ráth utcai (ma József Attila utca) stadionban, 
háttérben a már megépült Gyermekklinikával

Sorozatszerkesztõ:
Dr. Erdõdy Gyula

történész



Jerzsabek II., Fatter. Az összecsapás 1:1 arányú
döntetlennel végzõdött. A kezdeti bukdácsolá-
sok után az õsz folyamán több sikeres mérkõ-
zést vívott a csapat, a találkozókra 4-6 ezer em-
ber váltott jegyet. A pénzügyi nehézségeket a
Pécs város vezetése újabb részvények vásárlá-
sával oldotta meg. 1928 tavasza már nagy sike-
reket hozott, a csapat megnyerte osztálya baj-
nokságát. Szereplésükre a koronát az osztrák
Wiener Sport Club pécsi, 5:1-es legyõzõsével
tették fel, akkor ami-
kor a teljes magyar él-
gárda még kikapott
az osztrákoktól. A
gyõzelem kivívói vol-
tak: Deierl –
Iváncsics, Krebsz –
Kristóf, Palkó Foór –
Izsépy, Grünfeld, Pa-
jor, Dóra I. Kocsis. 

II. osztályban
egy csoportban ját-
szottak: a miskolci
Attila, a Rákospalota,
a Kanizsa, a Józsefvá-
ros, a Húsos, az Er-
zsébetváros, a Sorok-
sár, a Vác, a Terézvá-
ros, a Bak és a Turul.
Az idény során a csa-
pat leggyakrabban a következõ összeállításban
szerepelt: Deierl - Iváncsics, Krebsz – Lipthay,
Palkó, Foór – Elblinger, Grünfeld, Halas, Triz és
Köves. „Pécs-Baranya” FC két idegenbeli vere-
ség mellett húsz gyõzelmet tudhatott magáé-
nak ezzel feljutott az elsõ osztályba az Újpest, a
Ferencváros, a Hungária, a III. Kerület, a
Bocskay, a Kispest, a Budai 11, a Bástya, a
Nemzeti, az Attila és a Somogy együttesei mel-
lé. A sikert hatalmas öröm kísérte, ünnepelt a
város. A pénzügyi gondok azonban ismét felerõ-
södtek támogatásának megemelésében és újabb
részvények jegyzésével hidaltak át.

Az elsõ osztályban az elsõ mérkõzésre a
Budai 11-ek pécsi vendégszereplésével került
sor. A pécsi csapat összeállítása a következõ
volt: Szulik – Iváncsics, Krebsz – Palkó, Halas,
Teszler – Kovács, Tritz, Kautzky, Szabó, Köves.
A mérkõzést 3 ezer nézõ elõtt az együttes 3:0
arányban elvesztette. Aztán jöttek jobb eredmé-
nyek is, cáfolva azt az idényeleji sportsajtóbeli
véleményt, hogy a pécsi csapat az I. liga gól-
arány javító társasága lesz. Még a fõvárosban is

a válogatottakkal teli tûzdelt Hungária ellen is
sikerült az 1:1-es döntetlen. Végül az idényben
a 12 csapatból, 22 mérkõzést játszva, 5 gyõze-
lemmel, 7 döntetlennel és 10 vereséggel 31:50-
es gólaránnyal, 17 ponttal  kilencedikként sike-
rült bent maradni az elsõ ligában, bár az 50 ka-
pott gól figyelmeztetõ jel volt, ennél csak két
csapat hálójában zörgött többször a labda. Az
idény alatt a pénzügyi nehézségek csak foko-
zódtak, a játékosokat csak részben tudták kifi-

zetni. Ennek aztán meg is lett az eredménye. 
Az 1930/1931-es idényben a kiesés árnya

végig ott lebegett a játékosok feje felett, végül a
bajnokság utolsó mérkõzésére hagyva a dön-
tést. Ezt egy olyan „Hungária”-val kellett el-
dönteni, amelynél Sebes, Titkos, Híres és Kal-
már is játszott. A mérkõzés nem indult rosszul,
hiszen a „Pécs-Baranya” 2:0-ra vezetett, de elég
volt egy rövid kihagyás és az MTK elõdje ki-
egyenlített. Ez pedig a csapat elsõ osztályból va-
ló kiesését jelentette. Ezután a szorongató
pénzügyi gondok végképp eltörölték a színrõl a
„Pécs-Baranya” FC-t, maradt Pécs közönségé-
nek az amatõr futball és vele a Délnyugat baj-
nokság

Persze nemcsak Pécs maradt profi labda-
rúgók nélkül. A labdarúgás szakirodalma a
profizmus válságát 1931-tõl számítja, hogy az-
tán 1935-ben megszüntessék professzionista
bajnokságot és kiírják a Nemzeti Bajnokságot.

dr. Erdõdy Gyula
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Baranyanet Online
Megjelenik kéthavonta.

Terjesztése a kiadó címlistája alapján
díjmentesen a Magyar Posta által történik.

A kiadvány eljut Baranya megye nagyobb településeinek Polgár-
mesteri Hivatalába, valamint a megye minden fontosabb intéz-
ményébe, hivatalába. Megkapják a megye nagyobb vállalkozásá-
nak vezetõi, megyei, városi önkormányzati képviselõk. A kiadó
célja, hogy minél több olyan intézménybe, vállalkozáshoz jusson
el a kiadvány, amelyek megyénk életét, jövõjét befolyásolják,
meghatározzák. A magazin interneten is olvasható: 
www.baranyanet.hu/magazin címen. A Baranyanet Online
magazin az alábbi helyeken díjmentesen hozzáférhetõ. 

Ezerszínû Baranya Kht. Tourinform Irodá-
ja Pécs, Széchenyi tér 9. ! Carbocomp Számí-
tástechnikai Üzlet Pécs, Szabadság út 48. !
Csorba Gyõzõ Megyei Könyvtár Pécs, Apáca
u. 8. ! Európa Ház Pécs, Mária u. 9. ! Hullám-
fürdõ Pécs, Szendrey J. u. 7. ! Írisz Optika
Komló, Kossuth L. u. 40. ! József Attila Váro-
si Könyvtár Komló, Városház tér 2. ! Molnár
István hegedûkészítõ Pécs, Szabadság út 31. !
Mûvészetek Háza Pécs, Széchenyi tér 7-8. !
Pannon Filharmonikusok Pécs Pécs, Király
u. 19. ! Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Ipar-
kamara Pécs, Majorossy I. u. 36. ! Pécs Városi
Lövész Klub Pécs, Nyírfa u. 8. ! Pécsi Ipari
Park Rt. Pécs, Finn u. 1/1 ! Pécsi Kulturális
Központ Információs Irodája Pécs, Széchenyi
tér 1. ! Pécsi Nemzeti Színház Pécs, Színház
tér 1. ! Polgármesteri Hivatal Komló, Város-
háza tér ! Sportközpont Komló ! Színház és
Hangversenyterem Komló 77662233  PPééccss,,  SSzzaabbaaddssáágg  uu..  4488..
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